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«Переоценить роль книжки в 
жизни человека просто 
невозможно. Она несет в себе 
познавательные, воспитательные 
и множество других функций. 
Именно из книжек человек 
черпает необходимую 
информацию, познает 
окружающий мир, учится строить 
взаимоотношения с другими 
людьми. Издание в подарок – это 
не просто знак внимания, такой 
подарок никогда не будет 
пылиться на антресолях, 
эксклюзивные издания, имеющие 
авторские переплеты, 
выставляются на самом видном 
месте, украшая домашнюю 
библиотеку» 

. 

Но так ли это 
на самом деле?



Цели исследования

Определить, какое 
место занимает 
КНИГА в жизни 
современной 
молодежи

и
Выяснить, что 
любит ЧИТАТЬ 
современная 
молодежь 



Задачи исследования

Определить, любят ли 
студенты читать 
книги и как часто 
читают

Выяснить 
наиболее 
популярную 
литературу среди 
молодежи

Установить, сколько 
процентов 
опрошенных 
посещают библиотеки 
и почему 

Выяснить, 
помогает ли 
прочитанная 
литература 
студентам в жизни



Гипотезы
Большинство студентов 
любят читать книги

Большая часть 
студентов читает 
один раз в 
несколько дней

Наиболее популярный 
жанр литературы у 
студентов - фантастика

Электроная книга 
пользуется 
большей 
популярностью у 
студентов, чем 
печатная

Практически никто 
из студентов не 
посещает 
библиотеки

Прочитанная 
литература ничуть 
не помогает в 
жизни студентам



Количество и пол респондентов

В исследовании приняло 
участие 45 респондентов. 
Все являются студентами 
разных курсов 
Сочинского 
Государственного 
Университета.



1 вопрос анкеты: ЛЮБИТЕ ЛИ ВЫ ЧИТАТЬ 
КНИГИ?

Такие результаты не могут не радовать! 
83% опрошенных любят читать!



2 вопрос анкеты: КАК ЧАСТО ВЫ ЧИТАЕТЕ?

Хотя бы 1 раз в неделю читают 
57% опрошенных!

Неожиданным оказалось то, что 
целых 20% опрошенных не 
помнят, когда читали в последний 
раз!



3 вопрос анкеты: КАКУЮ ЛИТЕРАТУРУ ВЫ ПРЕДПОЧИТАЕТЕ
                                                    ЧИТАТЬ?

Интересно, что 11% опрошенных 
зарубежную литературу 
предпочитают читать больше, чем 
русскую. Хорошо ли это?



Интересные факты о книгах и 
чтении

1. Когда читаешь о зевоте, сам 
начинаешь зевать

2. Наполеон читал со 
скоростью две тысячи слов 
в минуту

3. Женщины покупают 68 % всех 
книг

5. Итальянец Рио Козелли 
собирает коллекцию самых 
скучных в мире книг. В ней 
около 10 тысяч томов. Один 
итальянский поэт-неудачник, 
узнав, что все его сочинения 
находятся у Козелли, чуть не 
покончил с собой
6. Взрослые, регулярно 
читающие литературу, более 
чем в два с половиной раза 
склонны заниматься 
волонтёрской или 
благотворительной работой и 
более чем в полтора раза 
склонны принимать участие в 
спортивных мероприятиях

4. Во время чтения глаза 
смотрят в разные стороны



4 вопрос анкеты: ЕСТЬ ЛИ У ВАС ЛЮБИМЫЙ ПИСАТЕЛЬ?



Жюль ВЕРН 

Эрих Ремарк
Михаил Булгаков

Джек Лондон Братья Стругацкие

Дмитрий Глуховский 5% опрошенных в фамилиях 
писателей допустили 
грамматическую ошибку!



  5 вопрос анкеты: КАКОЙ ЖАНР ЛИТЕРАТУРЫ ВАМ
                                НРАВИТСЯ БОЛЬШЕ ВСЕГО?



В пункте другое респонденты писали:

Книги по самосовершенствованию

Творчество бывших 
одноклассников

Средневековый эпос



6 вопрос анкеты: ЛЮБИЛИ ЛИ ВЫ УРОК ЛИТЕРАТУРЫ В
                                                  ШКОЛЕ?

Один из респондентов отметил и 
вариант «да», и вариант «нет». Что 
бы это значило?



7 вопрос анкеты: ЕСЛИ ВЫ ХОТИТЕ ПОЧИТАТЬ, ТО
                                              ПОЛЬЗУЕТЕСЬ…

К слову сказать, электронных книг 
на 2011 год было примерно в 16 раз 
меньше печатных



8 вопрос анкеты: СОГЛАСНЫ ЛИ ВЫ С ТЕМ, ЧТО ЭЛЕКТРОННАЯ
                              КНИГА ДОЛЖНА ЗАМЕНИТЬ ПЕЧАТНУЮ?
                      

По результатам опроса, 
проводившемся в 2011 году газетой 
«Аргументы и факты», за то, чтобы 
электронная книга заменила 
печатную, проголосовало всего 4% 
россиян



Библиотека конгресса 
США



Библиотека аббатства Адмонт, Австрия 



Библиотека Вашингтонского университета



9 вопрос анкеты: ПОСЕЩАЕТЕ ЛИ ВЫ БИБЛИОТЕКИ?

Результат крайне неожиданный, 
но приятный. Большая половина 
опрошенных посещают 
библиотеки



10 вопрос анкеты: ЕСЛИ ВЫ ПОСЕЩАЕТЕ БИБЛИОТЕКИ, ТО
                                                ПОЧЕМУ?

Стоит обратить внимание, что всего 
24% опрошенных посещают 
библиотеку, чтобы взять почитать 
книгу

Других причин 
указано не было



11 вопрос анкеты: БЕРЕТЕ ЛИ ВЫ С СОБОЙ В ПУТЕШЕСТВИЯ  
                                                   И ПОЕЗДКИ КНИГУ?

Кстати, по опросу, проведенному  
американским журналом «Reader's 
Digest» в 2007 году, книга заняла 7 место в 
списке «Что нужно брать с собой в 
поездку»



12 вопрос анкеты: КАК ВЫ ОТНОСИТЕСЬ К СОВРЕМЕННОЙ 
                                               ЛИТЕРАТУРЕ?



13 вопрос анкеты: ПОМОГЛА ЛИ ВАМ ПРОЧИТАННАЯ
                                       ЛИТЕРАТУРА В ЖИЗНИ?



Одна из самых маленьких книг на планете



ВЫВОДЫ ИССЛЕДОВАНИЯ

Практически все студенты любят читать

Большинство студентов читает один раз в несколько дней

Студенты предпочитают читать и русскую, и зарубежную литературу

Практически у всех студентов есть любимый писатель и в большинстве 
случаев этот писатель русский

Детективы пользуются большей популярностью у студентов, чем 
остальные жанры литературы

Большинство студентов любили урок литературы в школе

Печатная книга студентам нравится больше, чем электронная 
или аудиокнига



ВЫВОДЫ ИССЛЕДОВАНИЯ

Большая часть студентов посещают библиотеки, при чем в основном 
для того, чтобы найти информацию для доклада, реферата

К современной литературе студенты относятся положительно, но 
не вся современная литература им нравится

Практически всем студентам прочитанная литература помогла в 
жизни



Гипотезы
Большинство студентов 
любят читать книги

Большая часть 
студентов читает 
один раз в 
несколько дней

Наиболее популярный 
жанр литературы у 
студентов - фантастика

Электроная книга 
пользуется 
большей 
популярностью у 
студентов, чем 
печатная

Практически никто 
из студентов не 
посещает 
библиотеки

Прочитанная 
литература ничуть 
не помогает в 
жизни студентам
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Памятник книге в Саратове



СПАСИБО ЗА 
ВНИМАНИЕ!


